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 ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY  
 

 

Vážení občané obce Branné, 

 

výsledkem komunálních voleb jsem se dostal do zastupitelstva s nejvyšším počtem 

hlasů a na základě toho jsem byl zastupitelstvem jednohlasně zvolen jako uvolněný starosta. 

Velmi si vážím důvěry, kterou jste  ve mě prostřednictvím voleb vložili a budu se snažit 

pracovat svědomitě, zodpovědně a efektivně. Ještě jednou bych chtěl poděkovat všem 

voličům za jejich hlasy a také všem těm, kteří se voleb zúčastnili a vyjádřili tak svůj názor. 

Nemalé poděkování patří i předešlému vedení obce i bývalému zastupitelstvu za práci, kterou 

během svého čtyřletého mandátu odvedli. V neposlední řadě patří díky i mému nejbližšímu 

okolí, které mi projevuje podporu a motivuje mě v následujících dnech. 

 

Do Branné se pomalu přiblížil zimní čas a první vločky přinesly chladivou radost 

nejen do dětských srdcí. Úžasné období, kdy příroda odpočívá a většina lidí si užívá 

vánočních svátků a příjemné pocity z bytí svých nejbližších. Proto Všem přeji krásné vánoční 

svátky plné radosti, lásky, vděčnosti a přátelství, které díky této kratochvíli prožíváme. Do 

roku 2023 bych rád všem popřál především zdraví, úspěch a ať se všem splní dobrá přání. 

 

Váš starosta Ing. Martin Alexa 

 



VOLNOČASOVÝ KLUB BRANNÁ 
 

Od 1. listopadu 2022 funguje v Branné volnočasový klub pro všechny malé Braňáky, pod 

vedením Odety Alexy Staroveské a Denisy Stejskalové. Děti se scházejí každé úterý od 

16:30-17:30 hod. na malém hřišti pod náměstím, kde se věnují sportovním aktivitám a 

cvičením všeho druhu. 

V případě chladných dní děti využívají klubovnu, kterou jako zázemí ochotně poskytl pan 

Michal Koska. Zde se věnují tvoření, šifrování, hraní her, nebo např. zpívání s kytarou. 

V uplynulém měsíci se klub spolupodílel na pořádání kulturních akcí v Branné, a to 

drakiády a lampiónového průvodu. Děti si tak měly možnost v klubu samy vyrobit draky a 

lampióny. 

Na zimní období klub chystá Vánoční tvořivou dílnu pro veřejnost (výroba vdárků a 

dekorací). Budou následovat závody v sáňkování a další akce zejména pro děti. Pro 

podrobnější informace sledujte vývěsku u obecního úřadu, kde pravidelně zveřejňujeme 

plakáty s upřesněním. V současné době klub navštěvuje již 12 dětí a stále vítá nové členy.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 KLUB SENIORŮ Z KOLŠTEJNA 
 

 V říjnu jsme opékali špekáčky na farmě u Skřivánkových, a protože už bylo chladno, 

seděli jsme ve společenské místnosti. Dobře jsme se pobavili a strávili tak pěkné odpoledne. 

 A najednou je tady konec listopadu a první adventní neděle. Při příležitosti 

rozsvěcování vánočního stromu na náměstí v Branné jsme uspořádali malý vánoční jarmark, 

kde jsme nabízeli předměty vlastní výroby s vánoční tematikou a vánoční dobroty, jako je 

punč, pro děti čaj, pečené jablíčko s brusinkami, švestkami a skořicí a vlastnoručně upečené 

zákusky. Akce se vydařila, byla dobrá nálada, skoro všechno se prodalo a finanční částka nám 

přispěje na další pěkný výlet. (Stanzelová) 

Teď už nám  jenom zbývá těšit se na Ježíška. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 UŽITEČNÉ INFORMACE 
 

Kompostéry na biologický odpad 

Obecní úřad OPAKOVANĚ oznamuje, že je možnost BEZPLATNÉHO předání 

kompostérů na bioodpad pro občany Branné. 

Kompostéry budou poskytovány na základě nájemní smlouvy mezi obcí a občanem. 

Po uplynutí 5 let přejde kompostér do majetku občana. Smlouvu je nutné podepsat na radnici 

a na jejím základě bude kompostér vydán. Podepsat můžete přijít kdykoliv do kanceláře OÚ, 

výdej kompostérů bude dle domluvy na obecním úřadě. Doufáme, že tato nová služba přispěje 

ke spokojenosti občanů Branné a ke splnění zákonných podmínek o ukládání odpadů dle 

platných zákonů ČR. Dle zákona o odpadech obec musí zajistit sběr minimálně biologických 

odpadů rostlinného původu. Bioodpad lze pak kompostovat na svém pozemku. 

 

Technická infrastruktura obce 

 

Tradičním úvodem do funkce starosty byla porucha vodovodního řádu, díky které 

jsem se seznámil se stavem a historií vodovodu v Branné. Vodovodní síť, která zde byla 

budována od roku 1901 a chlubí se úctyhodnou službou občanům čítající přes 100 let 

používání, potřebuje patřičnou péči a především obnovu. Začátkem roku 2021 bylo vydáno 

stavební povolení na část přivaděče od vodojemu pod farmu a tato etapa má vysokou prioritu 

v návaznosti na možnost opravy cesty směrem na Kronfelzov z peněz v rámci komplexních 

pozemkových úprav. Položkový rozpočet stanovil cenu 6,5 mil. korun a bude velká výzva 

tyto peníze na obnovu necelého kilometru potrubí v rozpočtu a díky možným dotacím sehnat. 

 

Další z inženýrských sítí, která není v „nejlepší kondici“ je splašková kanalizace z 90. 

let minulého století a bude potřeba se zaměřit na poruchy a nedostatky, které mají negativní 

vliv na chod čistírny odpadních vod. Samotná čistírna odpadních vod a její technologie je 

zastaralá a vyžaduje náležitou pozornost. V následujícím roce se bude realizovat výběrové 

řízení na pořízení projektové dokumentace na rozšíření čistírny odpadních vod dle moderních 

technologiích.  

 

Místní komunikace, nemovitosti obce, dešťová kanalizace a výše popsané sítě jsou až 

příliš velkou výzvou pro jedno volební období, a proto musím poprosit o další nemalou dávku 

trpělivosti a také doufejme další zastupitelstvo o pokračování v této práci. Do této kapitoly 

ještě zařadím inovaci, která čeká celou republiku prostřednictvím digitálních technických map 

(„DTM“). Bude se jednat o mapový podklad, veřejně dostupný, kde budou zaznačeny veškeré 

inženýrské sítě a technická infrastruktura. Tato služba by měla být aktivní od července 

příštího roku. (Ing. Martin Alexa) 

 

 



Územní plán 

 

Územní plán na úrovni obce, je základní strategický dokument, který stanovuje využití 

konkrétních ploch v katastru obce.  Zjednodušeně řečeno územní plán říká, kde a co se stavět 

bude a kde se stavět nebude nebo nesmí.  

Obec Branná pořizuje nový územní plán především z toho důvodu, že ve starém 

územním plánu není aktuální mapový podklad katastrální mapy. Orientace v územním plánu 

obce Branná je tak velmi složitá. V zásadě bude nový územní plán aktualizovat ten starý, 

doplněny budou regulativní prvky, které usměrní výstavbu a zapracují se podané žádosti ke 

změně územního plánu, které se shromažďovali do 30. listopadu 2022. 

Veřejné projednávání územního plánu se bude konat v průběhu roku 2023 a bude 

dopředu občanům i veřejnosti ohlášeno. Na veřejném projednání můžeme společně  

diskutovat o tom, proč souhlasíte nebo nesouhlasíte s návrhem nástroje územního plánování.  

 

Každý se může zapojit do procesu tvoření územního plánu, a to formou připomínek 

Vás občanů nebo formou námitek, které mohou podávat jen zákonem vymezené osoby. (Ing. 

Martin Alexa) 

 

Odpady 

Každá obec je povinna přebrat veškerý komunální odpad vznikající na jejím území při 

činnosti nepodnikajících fyzických osob, je nutné nastavit obecní systém tak, aby vyhověl 

zákonným požadavkům a občanům. V následujících letech dopadnou na obce důsledky 

schválené legislativy, které je potřeba řešit již nyní.  

Mezi povinnosti obce patří zajistit třídící cíle, aby odděleně soustřeďované 

recyklovatelné složky komunálního odpadu (papír, plast, sklo, železo) tvořili k roku 2025 

alespoň 60 %, k roku 2030 alespoň 65 % a k roku 2035 alespoň 70 % z celkového množství 

komunálních odpadů. V roce 2030 bude zakázáno skládkovat veškerý odpad s určitou 

výhřevností (v sušině vyšší než 6,5 MJ/kg). Poplatek za uložení využitelného odpadu zvyšuje 

a množství odpadu ukládat za nižší poplatek (500 Kč/t) se snižuje, viz tabulka. 

 

 

 

 

 



Rok 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 

Množství 
odpadu na 

obyvatele v [t] 
0,2 0,19 0,18 0,17 0,16 0,15 0,14 0,13 0,12 

Dílčí základ 
poplatku za 

ukládání [Kč/t] 
800 900 1000 1250 1500 1600 1700 1800 1850 

 

Příklad: V roce 2025 bude mít obec Branná 300 obyvatel a vyprodukuje 100 tun 

komunálního nevytříděného odpadu na skládku. Za 48 tun (0,16 x 300 = 48) zaplatí 500 Kč/t 

(snížený dílčí poplatek) a za zbylých 52 tun zaplatí 1500 Kč/t. 48 x 500 = 24 000 Kč, 52 x 

1500 = 78 000, 78 000 + 24 000 = 102 000 Kč. Poplatek za skládkování je cca ¼ výdajů na 

sběr a svoz komunálních odpadů (celkově tedy cca 408 000 Kč), s poplatkem za systém 

odpadového hospodářství 552 Kč se vybere 165 000 Kč, zbytek doplácí obec. 

Všechna tato opatření mají motivovat občany k tomu, aby veškerý svůj odpad 

vytřídili, Proto se v příštím roce uvažuje o změně obecního systému odpadového 

hospodářství. Změna spočívá v tom, že občané nebudou platit za objem (nádobu), ale za 

množství vyprodukovaného nevytříděného odpadu v kg. Zastupitelé jsou tomuto řešení 

nakloněni, nicméně vše bude záviset na dodavateli služeb (Technické služby Jeseník) jestli 

zmodernizuje vozový park a nainstaluje na vozy tenzometrické váhy, které během zvedání  

 

nádob zváží jejich obsah. Pokud tady tato možnost bude, proběhne čipování nádob na odpad a 

každá nemovitost bude mít svou nádobu s GPS čipem, který společně se systémem váhy na 

popelářském voze přesně určí kg, za které následně občané zaplatí. Bude stanovena cena za 

kg odpadu a tento systém by měl motivovat občany, aby více třídili svůj odpad a do nádob 

odkládali co nejméně nevytříděného odpadu, a požívali nádoby především na popel. 

Dalším projektem, o kterém současné zastupitelstvo uvažuje je možnost vstupu do 

Servisní společnosti odpady Olomouckého kraje a.s. jako akcionáře. Tento projekt se snaží 

vyřešit omezení skládkování, které přijde v roce 2030 tím, že prostřednictvím akcionářů (obcí 

a měst) a vybraných finančních prostředků vybuduje třídící linku (linky) na odpady. Myšlenka 

je unikátní v tom, že obce a města jako akcionáři ve valné hromadě budou mít přímý vliv na 

chod společnosti, respektive na přiměřené zisky společnosti s vhodnou cenou za tuto službu. 

Tento projekt je závislý především na tom, jestli vstoupí do společnosti většina obcí a měst. 

Vstup je umožněn nákupem akcií s cenou 20 Kč za akcii a občana a poplatkem 1 500 Kč za 

občana rozloženým do následujících 6 let. (Ing. Martin Alexa) 

 

 



 INFORMACE OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA 
 

Na podzim roku 2022 se dne 23. – 24. září konaly po čtyřech letech komunální volby. 

V obci Branná se těchto voleb zúčastnilo celkem 59,73 % občanů, bylo odevzdáno celkem 

132 volebních lístků z celkového počtu 221 voličů v seznamu. Na základě těchto voleb 

občané zvolili níže uvedené zastupitelstvo obce: Martin Alexa, Jakub Stejskal, Tomáš 

Tylingr, Rostislav Procházka, Marcela Kozáková, Hana Hunčarová a Štěpánka Řehová.  

Ustavující veřejné zastupitelstvo obce Branná se konalo ve středu dne 19. října 2022 

v obřadní síni obecního úřadu Branná za nemalé účasti samotných občanů. Po složení slibu 

nových zastupitelů byl jednohlasně zvolen uvolněným starostou obce Ing. Martin Alexa jako 

prozatím nejmladší starosta v novodobé historii obce Branná.  Neuvolněnou starostkou obce 

byla zvolena Marcela Kozáková, předsedkyní finančního výboru byla zvolena Ing. Štěpánka 

Řehová se členy Ing. Jakubem Stejskalem a Mgr. Evou Grégrovou a předsedou kontrolního 

výboru byl zvolen Tomáš Tylingr se členy Hanou Hunčarovou a Lucií Tylingr. 

Nově zvolený starosta veřejně poděkoval bývalému starostovi Ing. Miroslavu 

Skřivánkovi, místostarostce Mgr. Marii Šubčíkové i bývalému zastupitelstvu za jejich práci 

po celé čtyři roky ve vedení obce, která nebyla vždy jednoduchá. 

Nově zvolené zastupitelstvo obce Branná se do následujícího plánovaného veřejného 

zasedání, které se bude konat v pondělí 19. prosince 2022, sešlo již několikrát, a to z důvodů 

plánovaní nových investic, jejich přípravy, řešení problému s vodovodním potrubím, čistírnou 

odpadních vod nebo plánem rozpočtu obce Branná na rok 2023, který především z hlediska 

výdajů nebude pro žádnou malou obec jednoduchý. Vysoké výdaje na elektrickou energii, 

vysoká cena stavebních materiálů a jejich nedostupnost, letitá zastaralost některých 

technologií nás bude provázet nejen rokem 2023, ale i těmi následujícími, nicméně věřím, že 

společně a postupně vše zvládneme tak, aby se nám v Branné dobře žilo v souladu s okolní 

přírodou a rozvojem obce. (Řehová) 

 

 

 

 

 

 

 

 



 DĚTSKÁ SKUPINA 
 

Ve školním roce 2022/2023 máme v naší dětské skupině „BRAŇÁČCI“ zapsáno 12 

dětí, což je plný počet, který můžeme přijmout. Také jsme do DS přijali novou posilu na 

poloviční úvazek na pozici „chůva pro děti v DS“, paní Odetu ALEXA STAROVESKOU. 

 Z loňského roku zůstalo v DS 5 dětí a 7 nových dětí nastoupilo. Z toho je jeden 

předškolák, 5 středňáků a 6 malinkáčů. Jedni sourozenci jezdí z Vikantic, jedni z Ostružné a 

ostatní děti jsou místní, tedy z Branné. Věkové rozpětí v naší DS je od 2 ¾ roku do 6 let. 

Obědy nám vaří kuchaři z restaurace Kolštejn a svačinky chystají rodiče. 

 Na začátku listopadu nás překvapil pan prezident motoklubu Šléglov a zároveň hlavní 

pořadatel Kolštejnského okruhu pan Daniel BOŠÁK, který se svými kolegy z motoklubu 

věnoval naší DS sponzorský dar ve výši 10 000,- Kč formou nového sloníkového povlečení a 

prostěradel, nových ručníků, rádia s CD přehrávačem a Albi tužky. Mockrát děkujeme. 

 Také jsme stihli pouštět draky na louce, když napadl první sníh, tak jsme si na hřišti 

postavili sněhuláka a zeď z koulí a nějací „zlobivci“ nám to během večera všechno rozbili. 

Také nás navštívil Mikuláš s čertem a andělem. Naučili jsme se pro ně básničky a písničku a 

nakreslily čerta na nástěnku, abychom se tolik nebáli. Také jsme napsali dopis Ježíškovi a 

budeme se snažit být ještě hodnější, aby nám přinesl pod stromeček do „školky“ nějaké 

dárečky. Už jsme vyzkoušeli i ježdění na lopatách a stavění dalších sněhuláků, kteří vypadali 

jako „bahňáci“. Po Novém roce si pozveme rodiče do „školky“ a budeme společně tvořit a 

vyrábět zimní dekoraci. Také nás čeká lyžařský kurz, pod vedením pana Tomáše TYLINGRA 

a za finanční příspěvek děkujeme OÚ Branná, OÚ Vikantice a OÚ Ostružná. Děti se budou 

učit lyžovat pod vedením aprobovaných instruktorů ve skiareálu PROSKIL Branná. Pokud 

nám bude přát počasí, tak toho plně využijeme pro zimní radovánky všeho druhu. 

 Před Velikonocemi budeme s rodiči také vyrábět, tentokrát velikonoční výzdobu na 

dveře. S paní učitelkou a tetou budeme hodně chodit ven, hledat jarní kytičky, pozorovat 

probouzející se přírodu a vracející se ptáčky. 

 Na konci školního roku pojedeme na celodenní výlet autobusem, kam, to je prozatím 

překvapení a za to děkujeme manželům BALATKOVÝM z Ostružné, kteří naší DS poskytli 

sponzorský dar ve výši 10 000,- Kč.   

I když se na Vánoce teprve chystáme, ráda bych se s vámi rozloučila s přáním 

krásných vánočních svátků, plných klidných rodinných setkání a do novém roku 2023 hlavně 

hodně zdraví. (Válek Kociánová) 

 

 

 



 ZAJÍMAVOST Z REGIONU 
 

 Čti Rychleby & Králický Sněžník 

 

Když před rokem vyšla velkoformátová kniha Čti Jeseníky plná historických fotek, koláží 

a informací, byla velice kladně přijata čtenáři. Po sérii veřejných přednášek a diskuzí nad 

knihou byl na chvíli klid. A letos přišli autoři s ještě lepší, ještě barevnější a informacemi 

přímo nabitou knihou Čti Rychleby & Králický Sněžník a doufají, že úspěch zopakují.  

 

Na 140 stranách zvou čtenáře na výlety, které se nacházejí doslova „za kopcem“ – zaniklá 

osada Adamov s Lesním mlýnem, Velké Vrbno a Paprsek, Králický Sněžník a legendární 

nájemce Lichtenštejnské chaty Oskar Gutwinski… a mnohem více. Pohraniční Rychlebské 

hory totiž nekončí pomyslnou hranicí na jejich hřebeni, ale pokračují i na druhé straně, 

v dnešním Polsku. Kousek za hranicemi se nachází spousta neprobádaných turistických cílů, 

zachovalé kulturní památky i přírodní krásy, které stojí za to navštívit.  

 

Ani Branná, přestože jí byl věnován prostor v předchozí knize, nepřichází zkrátka a je zde 

zmíněn alespoň pamětní kámen císařovny Sisi mezi Volskou loukou a Jelení boudou, který je 

zmíněn v kapitole Starý kopec. 

 

Nechte se okouzlit starými pohlednicemi i novodobými záběry, zapomenutými příběhy i 

informacemi o světě kolem nás.  

Za početný kolektiv autorů Vás k listování knihou zve Lenka Schindlerová. 

 

 



SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 
 

NAŠI  JUBILANTI 

 
V druhém pololetí roku 2022 oslavili významné životní jubileum tito naši spoluobčané: 

• Baláž Pavel 

• Danielová Anna 

• Stanzel Walter 

• Wiednerová Marie 

• Kocurová Emílie 

• Burianová Vladimíra 

• Boháč Ilja 

 

• Mosnáková Marie 

• Kašpárek Pvel 

• Stanzelová Yvonna 

• Procházka Jan 

• Stanzelová Aloisie 

• Videnková Margita 

SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME A PŘEJEME VŠE NEJLEPŠÍ… 
 

NARODILI SE… OPUSTILI NÁS… 
 

 

Ernest Kolman 

 

Lubomír Jiřičný 

 

Budeme vzpomínat. 
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